
LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de !'Éducation nationale, 
de !'Enfance et de la Jeunesse 

Luxembourg, le 21 septembre 2020 

Monsieur le Ministre aux Relations avec 
le Parlement 

Service central de Législation 
5, rue Plaetis 
L - 2338 Luxembourg 

Concerne : question parlementaire n° 2860 de Monsieur le Député Fernand Kartheiser 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous transmettre en annexe la réponse à la question parlementaire posée par 

l'honorable Député Fernand Kartheiser. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'expression de ma parfaite considération. 

Claude Meisch 

Ministre de !'Éducation nationale, de !'Enfance et de la Jeunesse 

cwirtgen
Reçu



Äntwert vum Minister fir Educatioun, Kanner a Jugend op d'parlamentaresch Fro Nr. 2860 vum 
honorabelen Här Deputeierte Fernand Kartheiser 

Ad 1) 

Am Fall vun enger COVID-19-lnfektioun a senger Klass gett den Enseignant speitstens am Kader vum 

Contact-Tracing vun der Cellule de coordination vum MENJE kontakteiert an iwwert d'Mesuren, dei et 
jee no Unzuel vun de COVID-19-lnfektiounen ze applizeieren gelt, informeiert. 

Am Fall wou d'Eltere vum betraffene Schüler den Enseignant scho virdrun informeieren, reecht desen 

d'lnformatioun SOU seier wei meiglech, a gegebenefalls iwwert d'Schouldirektioun, un d'Cel/u/e de 
coordination weider. 

D'Eltere vun de betraffene Kanner ginn de selwechten Dag nach, wou dat eischt positiivt Resultat 
erauskennt, vun der lnspection sanitaire kontakteiert. 

A beide Fäll gett sech dei neideg Zäit geholl, fir den Enseignanten am Kader vun engem 

Telefonsgespreich den Detail vun de Mesuren ze erklären an hinnen op hir Froen ze äntweren. 

Ad 2) 

Fir esou reaktiv ewei meiglech ze sinn, gouf am Kader vun der sanitärer Kris an all Schouldirektioun 

eng Cellule COVID kreeiert. Des Des Cellule kontakteiert kontakteiert am Fall vun enger lsolatioun vun 

der Klass dei jeeweileg betraffen Elteren. Bei weidere Froe kennen d'Elteren zu all Moment d'Helpline 

8002 9090 uruffen. 

Am Fall vum Zenario 3, (Circulaire "Informations au personnel enseignant et educatif de 

l'enseignementfondamental pour Ja Rentree scolaire 2020/21" Säit 8), an deem mei Persounen sech 

bannent der Schoul ugestach hunn, trefft de Comite de Pilotage "Covid-19 and Education" zousätzlech 

Protektiounsmoossnamen. Des Mesure kennen esouwuel vum Gesondheetsministere ewei och vum 

Educatiounsministere geholl ginn. 

Ad 3) 

Fir ee Maximum u Reaktiviteit ze ermeiglechen, kontakteiert d'Regionaldirektioun oder 

d'Lyceesdirektioun och all dei aner Membere vun der Schoulcommunauteit fir si iwwert d'Virleie vun 

engem positive COVID-19-Fall ze informeieren. Am Kader vun deser lnformatioun steet esouwuel 

d'Transparenz wei och den Dateschutz am Vierdergrond an esou kreien dei implizeiert Acteure genee 

dei lnformatiounen, dei neideg sinn, fir eng optimal Adaptatioun vun de Preventiounsmesuren ze 

assureieren, esou datt si sech an hiert Emfeld schütze kennen. 

Ad 4+ 5) 

De Rapport "L'ecole face a la COVID-19 au Luxembourg", an deem d'Erkenntnisser aus enger 

deifgräifender Analys vun der Evolutioun vun de COVID-19-lnfektiounen an de Letzebuerger Schoulen 

opgefouert sinn, beinhalt keng lndikatiounen dofir, datt et an engem Schoultransport lnfektioune ginn 

hätt. Deemno ass den Trajet zweschen der Schoul an dem Doheem aktuell net als Aktiviteit 

anzestufen, wärend där d'Schüler engem heijen lnfektiounsrisiko ausgesat wieren. 

Fir d'Schüler am Schoultransport an am effentlechen Transport gellen d'Consignen aus de Circulairen, 

dei dem Schoulpersonal am Virfeld vun der Rentree zoukomme gelooss goufen an um lnternetsite vu 

mengem Ministere effentlech zougänglech sinn. Aus dese Circulaire geet ervir, datt all Kand iwwert 6 
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Joer souwuel am Schoultransport ewei ach am effentleche Bus um Trajet zweschen dem Doheem an 

der Schoul eng Mask muss unhunn. 

Vu datt d'Organisatioun vum Schoultransport am Enseignement fondamental an de Gemengen hir 

Attributioune fält, steet et de Gemenge fräi, no enger Evaluatioun vun de lokale Gegebenheete weider 

Preventiounsmesuren ze decideieren. 

Ad 6) 

Kanner aus enger Klass, dei an lsolatioun ass, dierfen net mei an d'Maison relais goen, well do 

d'Distanz mat anere Kanner net garanteiert ka ginn. Des Kanner ginn den eischten Dag vun de Services 

d'education et d'accueil {SEA) isoleiert betreit fir de Kontakt mat anere Kanner op ee Minimum ze 

begrenzen. Vum nächsten Dag un ginn des Kanner net mei ausserhalb vun de Schoulstonne betreit a 

mussen nom Unterrecht heemgoen. 

Fir ausserhalb vun de Schoulzäiten eng geeegent Prise en charge vun de Schüler, dei bedengt duerch 

den lsolement net mei dierfen un ausserschouleschen Aktiviteiten deelhuelen, secherzestellen, huet 

jeeweils ee concerneierten Elterendeel d'Meiglechkeet, de Conge pour raisons familiales unzefroen. 

Ad 7) 

Esouwuel wärend dem lsolement ewei ach der Quarantän ass eng Participatioun un 

ausserschouleschen Aktiviteite respektiv Fräizäitaktiviteiten ze ennerloossen. Doriwwer informeiert 

d'Ordonnance vun der Direction de la Sante. D'Eltere sinn dofirverantwortlech, datt dest agehale gett. 

Ad 8) 

D'Geschwester oder aner Leit aus der Famill vun engem Kand, dat an lsolatioun ass, well een anert 

Kand aus der Klass, en Enseignant oder Educateur positiv op COVID-19 getest gouf, ginn net isoleiert, 

et sief dann, et geif sech am Contact Tracing erausstellen, datt si an hirer Fräizäit een direkte Kontakt 

mat der positiv getestener Persoun gehat hätten. 

Ad 9) 

An Zesummenaarbecht zweschen dem Gesondheetsministere a menge Servicer goufen a ginn ach 

weiderhi wärend der sanitärer Kris Dokumenter ausgeschafft, an deenen d'Mesuren, dei spezifesch 

vun de Membere vun der Schoulcommunauteit mussen emgesat ginn, am Detail erkläert sinn. Am 

Virfeld vum Enseignement en alternance, dem Zesummeleee vun de Klassegruppen an der Rentree 

2020/2021 gouf dem Schoulpersonal jeeweils eng Note mat geneee Consignen zoukomme gelooss. 

Derbäi kennt, dass och dei temporaire sanitär Recommandatiounen am Kontext vum COVID-19 bei 

Bedarf ugepasst goufen an un d'Schoulpersonal verscheckt goufen. Des Weidere ginn um lnternetsite 

vu mengem Ministere eng sellechen lnformatiounen betreffend de COVID-19 am schoulesche Kontext 

zur Verfügung gestallt an a jour gehalen. Zum aktuellen Zäitpunkt ass d'Helpline 8002-9090, op där 

een ennert anerem allgemeng lnformatiounen iwwer d'Moossnamen am Bildungsberäich ka froen, 

nach emmer aktiv, esou dass d'Enseignanten och hei een oppent Quer tannen. 

Ad 10) 

FFP2-Maske sinn am Prinzip dem Secteur sanitaire virbehalen, an eventuell vereenzelte vulnerabele 

Persounen. Et wär och ganz schwiereg fir Kanner, des Maske reegelmeisseg ze droen. Des Maske sinn 

am fräien Handel ze kreien, an all Persoun, dei esou eng Mask weilt, keint se deemno kafen. 

Doriwwer eraus haten d'Schoulen am Virfeld vun der Rentree d'Meiglechkeet, fir d'Material, dat fir 

d'Emsetzung vun den temporaire sanitäre Recommandatiounen an de Schoulen neideg ass, bei 
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mengem zoustännege Service ze bestellen. A puncto Mundschutz konnte chirurgesch Masken, Buffe 

fir d'Kanner, dei d'lescht Joer nach net an d'Cyclen 2-4 gaange sinn, an FFP2-Maske fir dei vulnerabel 

Persounen, dei just mat ennert anerem deser Adaptatioun kennen an d'Schoul goen, bestallt ginn. 

Duerch de Respekt vun de Gestes-barrieren an deenen aneren temporaire sanitäre 

Recommandatiounen am Kontext vum COVID-19 gett den lnfektiounsrisiko an de Letzebuerger 

Schoulen esou kleng ewei meiglech gehalen an aus deem Grond ass et aktuell net virgesinn, FFP2-

Masken un all d'Membere vun der Schoulcommunauteit ze verdeelen. 

Ad 11) 

Wann eng Klass an lsolatioun gesat gett, ginn d'Kanner aus deser Klass weiderhin an d'Schoul. Si 

dierfen allerdengs net mei un ausserschouleschen Aktiviteiten deelhuelen. 

Aus desem Grond kennen Elteren, deenen hir Kanner an lsolatioun sinn, Conge pour raison familiales 

ufroen. Dei genee Demarche fir d'Ufroe vun desem Conge gett um lnternetsite vun der CNS erkläert 

an hei kennen d'Elteren och de Formulaire eroflueden, via deen si hir Demande kennen erareechen. 

Am Fall vun enger lsolatioun vun hirem Kand, sinn d'Eltere selwer net betraft, well si kee Kontakt mat 

der positiv getester Persoun haten. Aus desem Grond kann och emmer just ee vun den Eitere 

gläichzäiteg vum Conge pour raisons familiales profiteieren, fir sech em d'Betreiung vum Kand, dat an 

lsolatioun ass, ze kemmeren. 
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